17. Karin koper en ny dator. Datorns virde V' kr forvantas minska enligt modellen
V =8000-0,67" dir ¢ ir antal ar efter inkopet.

Efter hur lang tid har datorns varde minskat till en fjardedel av virdet
vid inkopet? (2/0/0)
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18. En fabrik fyller konservburkar med artsoppa. Vikten pa varje burk ska vara
400 gram. Varje dag tar man ett stickprov pa 10 burkar for att kontrollera
vikten. En dag uppmiittes burkarnas vikter (1 gram) enligt tabellen nedan.

| 401 | 396 | 400 | 403 | 399 | 397 | 402 | 404 | 398 | 400 |

Fabriken har kravet att standardavvikelsen inte far vara storre dn 2,5 gram.
a)  Undersok om fabriken uppfyller sitt krav denna dag. (2/0/0)

b)  Beskriv vad standardavvikelsen sdger om ett statistiskt material. (1/1/0)
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19. Sandébron ir en bro éver Angermanilven. Bron byggdes 1943 och var fram till
1964 virldens storsta betongbro med endast ett brospann.

vA

Brospann
-
X
~ Angermanalvens bredd
Formen pa brospannet kan beskrivas med andragradsfunktionen /4 dir
h(x) =-0,0023x7 + 40
h(x) ar hojden 1 meter Over vattnet.
x ar avstandet 1 meter ldngs vattenytan fran mitten av bron.
a)  Hur hogt 6ver vattnet kor bilarna nér de passerar brons hogsta punkt?
Endast svar krdvs (1/0/0)

b)  Berikna bredden pa Angermanilven under bron. (0/2/0)
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20. En bagare vill rdkna ut vad det kostar att tillverka en chokladboll. I kostnaden
raknar bagaren in en arbetskostnad samt kostnaden for ingredienserna. En stor
chokladboll som véger 80 g kostar da totalt 8 kr att tillverka.

Mainga kunder tycker att en sadan chokladboll ar for stor. Dérfor har bagaren dven
borjat gora sma chokladbollar. En liten chokladboll viager 45 g och kostar totalt
6 kr att tillverka.

Bagaren raknar med att det ar samma arbetskostnad att tillverka en stor chokladboll
som att tillverka en liten chokladboll.

Bestdam arbetskostnaden for en chokladboll. (0/4/0)
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21. Nio personer som tdvlar i bade lingdhopp och 100 meter 16pning uppger sina bésta
resultat. Deras resultat dr redovisade 1 tabellen och markerade 1 diagrammet nedan.

100 m I6pning Langdhopp
Tid (s) Langd (m)
9,92 8,79
10,3 8,13
10,66 8,21
11,00 7,30
11,01 6,98
11,31 7,00
11,80 6,23
12,00 6,11
12,36 5,69
Lingd (m) A y
10 1
9 4 o 1
8 e
[ .
7 4 o o
6 ‘ ®e |
L +
5 4
4 -
3 4
2 4
‘| B
X
RV ' : ' ! : ! ! -
8 9 10 1" 12 13 14 Tid (s)

Det verkar finnas ett linjart samband mellan hoppldngd och tid pa 100 meter 16pning.

a)  Anpassa en rit linje till punkterna och bestam sambandet for linjen pa
formen y=kx+m (0/2/0)

Det linjdra sambandet kan ses som en modell for hur hopplangd beror av tid pa
100 meter 16pning.

b)  Usain Bolt har virldsrekordet pa 100 m 16pning med tiden 9,58 sekunder.
Hur langt skulle Usain Bolt kunna hoppa i langdhopp enligt modellen? (1/0/0)

¢) Kommentera om modellen har nagon begrinsning. (0/1/0)

U.a)  Geogehya: Titline (11] => yz- | 26x+21.53
b) Y(458)>-1.29-955421.5% = 41% w

e)  Exepelels blir lugdwoppet oriedigt
kovt H( lﬂjk lw‘l'ﬁhe{ué




22.

1.

Rickard har fétt i uppgift att bestimma hojden pa ett hus. For att gora detta tar
han hjdlp av en gran som star framfor huset. Rickard stéller sig sa att han ser
toppen pa granen och toppen pa taket sammanfalla. Han gor en markering dar
han star. Direfter tar han matt pa nodvindiga strackor och skriver in dem 1
skissen nedan. g

13,2m

Berikna hur hogt huset ar.

(0/4/0)

13,2 m

250 -[%0
$.ye

- 1,30

SIv413 2

Lz (3o +(3104132) (2.50-130)

< o

=D

;41(“4




23. Detvarita linjerna y =ax—2 och y=x-1, ddr a dr en konstant, skdr varandra
1 forsta kvadranten.

vA

Andra
kvadranten

Tredje Fjarde
kvadrant kvadranten

Undersok vilka virden som dr méjliga for konstanten a. (0/1/2)
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